

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАСКАЗЫВАЕМ
О ДЕЛЕГАТАХ
ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ

РОВЕСНИК ОКТАБРЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 240 (4513)

Четверг, 7 декабря 1967 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.



Любовь Иосифовна Булавко сравнительно недавно встала за прилавок промтоварного магазина № 38, что на центральной усадьбе совхоза «Старопольский». За дело взялась, как говорят, горячо, с душой. Сразу же завела книгу спроса, в которую записывала заявки покупателей.

Труднее было с доставкой товаров, пользующихся широким спросом. Часто приходилось самой наведываться в Сланцы, требовать, настаивать. Со временем не считалась. И результаты не замедлили сказаться. На полках, витринах появились новые товары.

Расширился ассортимент, многолюднее стало в магазине. Любовь Иосифовна, как гостеприимная хозяйка, радовалась этому. Старалась так обслужить рабочих совхоза, чтобы каждый уходил с хорошим настроением, оставался доволен покупкой.

Установленный магазину годовой план товарооборота Любовь Иосифовна выполнила досрочно, в октябре.

Портрет Любови Иосифовны Булавко — на Доске почета райпо. По итогам, достигнутым в юбилейном соревновании работников торговли села, ей присвоено звание «Лучший продавец».

На снимке: в магазине. Слева — Л. Булавко.

На строительство шахтерского города Павел Николаевич Поподько пришел в 1934 году. Было ему 17 лет. На берегах Плюссы среди лесов и болот тогда поднимались первые дома для шахтеров. На одном из них с мастерком в руках деловито хлопотал Павел Поподько, осваивая профессию каменщика.

Полубилась пареньку стройка. В свободную минуту старался получше разглядеть технику, поближе с ней познакомиться. Стал слесарем. В труде быстро пролетели годы. Слушал по вечерам шахтерские песни, мечтал. Его воображению рисовался завтрашний день Сланцев. Хотелось увидеть больше новых улиц, школ, жилых домов.

Свою мечту слесарь настойчиво проводил в жизнь. Его помощи ждали то здесь, то там. Умел Павел быстро устранять любую неисправность. Со временем не считался. Шахтерам требовалось жилье. И молодой строитель, как впрочем и его товарищи по труду, не жалел своих сил.

Но наступил июнь 1941 года. Фашистские полчища двинулись на нашу страну. Павел Поподько на фронте защищает Родину, все то,

что создавал своими руками — шахтерский город. При этом проявляются смелость, находчивость.

Однажды командир полка дал лейтенанту Павлу Поподько задание. Предстояло проникнуть на территорию, занятую противником. Было это зимой 1942 года. Группа разведчиков во главе с Павлом Поподько отправилась выполнять приказ. Задание выполнили. За это разведчиков представили к награждению. Командир роты Павел Поподько получил орден Красной Звезды.

Во многих боевых операциях участвовал лейтенант. Об этом напоминают полученные им награды.

Очень любит Павел Николаевич шахтерский город, который строил, который называет родным и близким. Он работает на строительстве клуба горняков. К боевым наградам прибавляется еще одна — медаль «За доблестный труд».

Сейчас Павел Николаевич — слесарь пятого разряда. Обслуживает технику на втором и третьем участках шестого строительного управления. Его часто видят и на объединенной шахте и на территории сланцеперерабатывающего комбината,

где ведутся строительные работы.

Свою производственную работу Павел Николаевич успешно сочетает с общественной, являясь председателем товарищеского суда, членом бюро партийной организации управления, членом парткома треста № 31. Много различных вопросов приходится решать.

У Павла Николаевича семья немалая. Хлопот хватает. Старшая дочь — Лариса работает на сланцеперерабатывающем комбинате, учится в техникуме, участвует в художественной самодеятельности. Таня нынче закончила десятилетку, а сейчас учится в Ленинграде, в кулинарном техникуме. Младшая — Света — восьмиклассница школы № 7. Учителя довольны ее успехами. Таня и Света увлекаются спортом.

Проходят годы. Со дня Великого Октября прошло 50 лет. Столько же и коммунисту Павлу Николаевичу Поподько. Коммунисты оказали ему большое доверие, избрав его делегатом на IX городскую партийную конференцию.

В. ПАПУШИН.

НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ХРОНИКА

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ НА УРОКЕ

Настойчиво прозвенел звонок. Коридор школы № 4 опустел. Дети шумными стайками разбежались по классам. Во 2 «Б» входит учительница Валентина Федоровна Васильева.

Начинается урок чтения. — Сегодня, ребята, у нас политинформация. Расскажу вам о Сергее Мироновиче Кирове.

Валентина Федоровна вспоминает годы, когда по инициативе Сергея Мироновича среди лесов и болот вставали первые дома нашего города, когда горняки пробивались к сланцевым запасам, строили шахту.

Дети, затаяв дыхание, слушают рассказ о выдающемся деятеле революции. На стенах класса — красочно оформленные стенды. Снимки отображают жизнь и деятельность замечательного человека. Серые, голубые, карие детские восторженные глаза смотрят на фотографии, впитывая, запоминая сказанное учительницей о человеке, удивительно простом, скромном, отзывчивом. Ведь Сергей Миронович очень многое сделал для того, чтобы завтрашний день нашей детворы был еще радостнее, счастливее.

Здесь же, на стендах, помещены материалы о прошлом и настоящем Сланцев, о лучших людях нашего города. Среди них — люди, которым посчастливилось в свое время встречаться с Сергеем Мироновичем Кировым.

Валентина Федоровна прочитала ребятам рассказ повара столовой № 1 Сорочкина, опубликованный в городской газете. В нем Сорочкин поделился своими впечатлениями о встрече с С. М. Кировым.

Затем учительница обратилась к ребятам с вопросом, что они знают о городе, в котором живут.

Желающих ответить на вопрос оказалось много. Ребята называли шахты, заводы, на которых трудятся их родители.

Учительница сообщила, что на уроке внеклассного чтения она прочитает рассказы о детстве С. М. Кирова — Сережи Кострикова.

В. АРТАМОШИНА,
наш обществ. корр.

ЕЩЕ ОДИН ФУНДАМЕНТ

Скоро здесь вырастет новый дом. А пока бригада плотников, которой руководит Виктор Баранков, за-

кладывает в третьем микрорайоне еще один фундамент. Этот коллектив — один из лучших в седьмом строительном управлении. Ему уже давно присвоено звание бригады коммунистического труда. А к славному юбилею нашего государства бригада удостоилась звания имени 50-летия Советской власти.

Работает коллектив дружно.

Фундамент растет на глазах. Скоро работа будет завершена, и строители смонтируют крупноблочный дом на 80 квартир.

НЕ ОСТАЛИСЬ В ДОЛГУ

Коллектив ремонтно-механического завода шефствует над школой-интернатом № 2. Передовики производства приезжают к учащимся и рассказывают им о своих профессиях, трудовых делах, интересуются успеваемостью, воспитательной работой.

Не остаются в долгу и учащиеся. На днях 30 участников школьной художественной самодеятельности побывали у своих шефов и выступили с большой концертной программой.

Ремонтники тепло благодарили своих юных друзей и просили их чаще бывать на предприятии.



Ленинград. В гидрокорпусе завода «Электросила» лавится своим трудом бригада слесарей имени 50-летия Великого Октября, возглавляемая П. А. Огурецким. Девиз бригады: отличное качество и высокие темпы работы.

На снимке: П. А. Огурецкий (справа) беседует со слесарями бригады (слева направо) Н. И. Косаревиным, Ю. А. Гурьевым, В. М. Мосихиным и Г. А. Романовым.

Ленинградская хроника

● Коллектив экскаваторного завода изготовил дополнительно к годовому заданию шесть экскаваторов. На несколько месяцев раньше срока создан здесь головной образец колесного экскаватора с ковшом емкостью 9,5 кубометра.

● Конвейер для непрерывной сборки и настройки цветных телевизоров «Радуга» вступил в строй на заводе имени Козидкого. Особенность конвейера заключается в том, что теле-

визор во время своего передвижения непрерывно находится под током.

● Вышел в свет выпуск «Временника пушкинской комиссии» Академии наук СССР. Издание открывается исследованием Беловой рукописи записки «О народном воспитании», составленной А. С. Пушкиным в 1826 году. Другая работа посвящена пометкам на полях рукописи книги П. А. Вяземского о писателе Д. И. Фонвизине.

● Изготовление паровой турбины мощностью 100 тысяч киловатт закончено на Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС. Машина предназначена для завода тяжелого энергетического оборудования в Ранипуре, построенного при технической помощи Советского Союза, и станет своеобразным эталоном: на ней индийские рабочие будут осваивать процесс производства и сборки таких турбин.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ VI ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

8 декабря во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината состоится VI городская отчетно-выборная комсомольская конференция. Регистрация делегатов с 8 часов утра.

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

7 декабря в клубе шахты № 1 отчитываются о работе депутат областного Совета Иван Купреевич Масляников и исполком городского Совета.

Начало в 19 часов.

7 декабря в клубе строителей отчитываются о работе депутат областного Совета Александр Александрович

Калнин и исполком городского Совета.

Начало в 19 часов.

8 декабря во Дворце культуры комбината «Сланцы» (малый зал) отчитываются о работе депутат областного Совета Валентина Васильевна Клубукова и исполком городского Совета. Начало в 18 часов 30 минут.

КОММУНИСТЫ В БРИГАДАХ

Доброй славой на Кубани пользуется колхоз имени Ленина. Здесь выращивают хорошие урожаи зерна, сахарной свеклы и подсолнечника, овощей и фруктов. Животноводческие фермы круглый год дают дешевое мясо и молоко. Все отрасли в хозяйстве рентабельны, их годовой доход перевалил за пять миллионов рублей.

Спросите у колхозников, как пришли эти успехи. Среди других причин они непременно укажут и на то, что в сельхозартеле по боевому действуют бригадные партийные организации. Это по их инициативе в бригадах и на фермах стали применять внутрихозяйственный расчет. Коммунисты позаботились о том, чтобы каждый работник был заинтересован в росте общественного хозяйства.

участвовал в соревновании за повышение культуры земледелия и продуктивности животноводства, за бережливость и экономию.

Пример этот, как и тысячи подобных, убеждает: низовые ячейки партии за последнее время заметно выросли и окрепли, им теперь многое по плечу. Сила их прежде всего в тесной связи с людьми, с делами и заботами коллективов. Работая в поле, на ферме, коммунисты показывают во всем пример.

Бригада, совхозное отделение, ферма — основные производственные единицы, где, в конечном счете, решается судьба плана, социалистического обязательства. Именно здесь чаще всего таятся большие резервы хозяйственного роста.

Как же влияют бригадные партийные организации на производство?

Разумеется, не путем администрирования, мелочной опеки или подмены бригадира, заведующего фермой, управляющего отделением. Их основное средство — организаторская и воспитательная работа, квалифицированное разъяснение поставленных перед коллективом задач и помощь хозяйственникам в организации их выполнения. Наиболее актуальные и острые вопросы партийного руководства производством коммунисты обсуждают на своих собраниях, привлекая к их подготовке широкий актив.

На XXIII съезде партии подчеркивалось, что первичные организации должны лучше учитывать особенности характера людей, их способности, отношение к делу, запросы и настроения. К бригадным парторганизациям это относится в первую очередь. Здесь на виду каждый человек, и коммунисты имеют возможность вести ин-

дивидуальную политическую работу, чутко прислушиваться к мнению людей, повседневно оказывать партийное влияние на коллектив.

В дни подготовки к 50-летию Великого Октября низовые партийные звенья сделали немало, поднимая творческую активность масс, стремясь ярче разжечь пламя социалистического соревнования. И важно, чтобы теперь, после праздника, не ослабевал этот трудовой накал, чтобы с новой силой разгорелась борьба за выполнение планов, утвержденных предъюбилейной сессией Верховного Совета СССР, прежде всего

остаются в стороне и вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся. Сентябрьский (1967 года) Пленум ЦК КПСС одобрил крупные меры по дальнейшему повышению благосостояния советского народа, на это ассигнуются миллиарды рублей из государственного бюджета. Вместе с тем надо умело использовать и местные резервы для улучшения жизни сельских тружеников, их культуры и быта. В частности, бригадные парторганизации немало могут сделать, чтобы наладить, скажем, образцовую работу столовой или магазина, комбината бытового обслуживания или детсада, библиотеки или красного уголка.

Влияние и роль коммунистов в бригадах, отделениях, фермах во многом зависят от того, как им помогает партийный комитет колхоза, совхоза. Кое-где вся помощь сводится лишь к проверке планов низовых ячеек, иной партиком годами не слушает отчетов бригадных парторганизаций и партийных групп, не анализирует их деятельности, мало заботится о том, чтобы они работали в тесном контакте с бригадами и специалистами.

Бригадные партийные организации находятся на передней линии в борьбе за выполнение задач, поставленных партией перед тружениками деревни. Умело распределяя свои силы, настойчиво совершенствуя организаторскую и воспитательную работу, они добиваются новых успехов в подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Н. ЛЯПОРОВ

На партийные темы

заданий нынешнего и будущего года, принятых коллективами обязательств.

Усилия бригад должны быть направлены на тщательную подготовку семян и техники к весне, накопление удобрений. Во многих хозяйствах коммунисты выступили застрельщиками соревнования за экономное расходование средств, деталей и материалов, за снижение затрат на ремонте машинно-тракторного парка.

Ответственная пора наступает на фермах. Идет ли речь об эффективном использовании заготовленных кормов или механизации трудоемких процессов, о повышении культуры труда животноводов или налаживании обмена опытом их работы — во всем коммунисты призваны сказать свое веское слово.

Широкий круг забот и интересов бригадной парторганизации. Не

СОВЕТСКОМУ СУДУ — 50 ЛЕТ

24 ноября (7 декабря) 1917 года был опубликован в печати первый декрет Совета Народных Комиссаров о суде (декрет № 1). Этим декретом были упразднены все существовавшие общие судебные установления. Институт мировых судей заменялся местными судами в лице народного судьи и двух заседателей. На смену царским судам пришли новые, народные суды, призванные охранять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции и права трудящихся.

На разных этапах развития Советского государства видоизменялись задачи и практика судов.

В период новой экономической политики, рассчитанной на победу социалистических элементов над капиталистическими, деятельность судов была призвана способствовать ликвидации эксплуататорских классов и созданию экономической базы социализма. В судебной практике того времени наблюдались дела, рассмотренные судами публично, в присутствии многочисленных граждан, по обвинению частных предпринимателей в нарушении трудовых прав рабочих, в том числе несовершеннолетних, а также в укрывательстве своих доходов от налога.

Ответственная задача возлагалась на суды в период индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В борьбе с расхитителями социалистической собственности большую

роль сыграл Закон от 7 августа 1932 года, усиливший наказание за этот вид преступления.

В годы Великой Отечественной войны, строго карая панкеров, спекулянтов, нарушителей трудовой дисциплины, суды вместе с тем охраняли интересы трудящихся, в особенности членов семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

В настоящее время, в период развернутого строительства коммунистического общества, деятельность советских судов характеризуется задачами, поставленными впервые только в нашем обществе. Это задачи искоренения всяких нарушений правопорядка, ликвидации преступности и устранения всех причин, ее порождающих.

В период развернутого строительства коммунистического общества деятельность судов должна всемерно способствовать созданию материально-технической базы коммунизма: контролю за мерой труда и мерой потребления; охране трудовых, семейных, жилищных и иных личных и имущественных прав советских граждан; охране социалистического правопорядка и социалистической собственности прав советских граждан; в духе сознательной дисциплины и коммунистического отношения к труду; обеспечению обороны и безопасности страны и борьбе за мир во всем мире.

Развернутое строительство коммунизма требует высокой органи-



Знакомьтесь. Лучший оператор разлива битума битумного цеха сланцеперерабатывающего комбината Николай Васильевич Кунинов.

Он ежемесячно перевыполняет сменные задания.

Фото Ю. Власова.

„Заходите к нам, пожалуйста!“

В хорошем обслуживании покупателей в магазине «Детский мир» большая заслуга заведующей И. А. Коренко и председателя местного И. И. Логиновой. Их имена — на городской Доске почета.

Хорошо работают продавцы А. Никитина, С. Федотова, А. Гончарова и другие. Они привлекают внимание покупателей не только умением подобрать ту или иную покупку, но и красивой выкладкой товара.

Ну а если кому-нибудь нужна игрушка? И здесь приветливо встретит каждого покупателя продавец Аня Линно. Она посоветует, для какого возраста лучше пойдет та или иная игрушка.

Приобрета покупку и уходя, покупатель улыбается продавцу магазина. И покупка кажется вдвойне радостной: она сопровождается доброй улыбкой продавца и приглашением: «Заходите к нам еще, пожалуйста!».

В. РАБИНА, секретарь комсомольской организации швейной фабрики.

„В. И. Ленин и охрана здоровья советского народа“

Так называется книга, выпущенная к 50-летию Октября Ленинградским отделением издательства «Медицина». В предисловии, которое написал член КПСС с 1896 года Герой Социалистического Труда профессор Ф. Н. Петров, подчеркивается, что проблеме охраны здоровья трудящихся Владимир Ильич уделял особое внимание как проблеме роста и формирования полноценного человека физически и духовно.

В книгу включен ряд впервые публикуемых ленинских документов по вопросам здравоохранения, много новых архивных материалов, приводятся воспоминания врачей — соратников В. И. Ленина, привлечена мемуарная литература о Владимире Ильиче.

(ЛенТАСС)

ПРОБЛЕМА ЗАМКА

Почему нет библиотек-передвижек

В октябре исполком городского Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос об упорядочении, дальнейшем развитии и укреплении сети библиотек в Сланцах. Было отмечено в частности, что на ряде крупнейших предприятий нет ни профсоюзных, ни массовых библиотек, ни передвижек, ни пунктов выдачи книг.

Исполком обязал руководителей ремонтно-механического, кирпичного, консервного и майоликового заводов подыскать для передвижек помещения и оборудовать их.

Руководители консервного (директор П. В. Кидяйкин, секретарь партийной организации Е. М. Анисимова) и кирпичного заводов (директор А. Я. Яковлев, секретарь парторганизации В. С. Мельникова) выполнили решение исполкома. Передвижки дают хорошие результаты. Число читателей

растет с каждым днем. Чувствуется интерес рабочих к книге.

Однако до сих пор нет библиотек-передвижек на ремонтно-механическом и майоликовом заводах. Почему руководители этих предприятий не выполняют решение горисполкома?

Директор ремонтно-механического завода Г. В. Лазинин и секретарь партийной организации П. И. Мачнев два месяца не могут найти человека, который взял бы под свою ответственность 100 книг. Трудно поверить, что на этом предприятии нет ни одного книголюба.

На майоликовом заводе такой человек найден. Есть и шкаф для книг. Но почему не открывается библиотека? Шкаф, оказывается, без замка, и эта «замочная проблема» решается уже более месяца. Директор завода А. Я. Шкуратов все обещает. Но обещания — не книги.

А на регенератном заводе? Предприятие расширяется, численность рабочих растет, большинство — молодежь со средним образованием. А передвижку закрыли.

Л. АСТАПОВИЧ, зав. передвижным фондом районной библиотеки.

Знамя ТРУДА

Вести из совхоза „Старопольский“

● НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

На партийном собрании обсуждены вопросы о ходе занятий в сети партийной учебы и авангардной роли коммунистов в проведении зимовки скота.

Для организации соревнования среди животноводов в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за каждой фермой закреплены ответственные лица из числа сельских активистов.

● ИХ ИМЕНА — НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Доярка Надежда Петровна Лакеева и тракторист Валентин Захарович Веников первыми по совхозу перевыполнили свои годовые обязательства. Н. П. Лакеева от каждой закрепленной за нею коровы получила по 3.649 килограммов молока при обязательстве 3.400, а В. З. Веников выработал на тракторе в переводе на мягкую пахоту 710 гектаров.

Имена передовиков занесены на городскую Доску почета.

● ЗА ШЕДРЫЙ ГЕКТАР

Механизированный отряд вывез под урожай 1968 года 29.000 тонн органических удобрений. Это на 1000 тонн больше, чем было внесено их к этому времени в прошлом году. Доставка удобрений на поля продолжается.

● ПЕРВЫМИ ПО СОВХОЗУ

Из десяти совхозных молочно-товарных ферм шесть перевыполнили годовые обязательства. Среди них — коллективы ферм Ложголово, Заклепье, Хотило, Русско и другие.

● ЕСТЬ ДЕВЯТЬ ТРАКТОРОВ

Приняв социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, механизаторы совхоза усилили темпы ремонта техники. Отремонтировано девять тракторов.

На подготовке машин к весенне-полевым работам поударному трудятся слесарь Аркадий Михеев, тракторист Иван Костин и токарь Валентина Романова. На счету последней много реставрированных деталей. Ее умелые руки дают им вторую жизнь.

● СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Коллектив фермы Ложголово (управляющий Г. И. Майоров), выполнив годовые обязательства по производству молока, дал слово к концу года получить еще по 300 килограммов молока от каждой коровы.

● К СПОРТИВНОМУ СЕЗОНУ

Совхозные спортсмены подготовили площадку для заливки катка. Ударят морозы, и по ледяной глади помчатся десятки любителей конькобежного спорта.

„КОСМОС-194“

3 декабря 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-194».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

(ТАСС)



В Большом концертном зале «Октябрьский» состоялся Второй Международный конкурс-фестиваль эстрадной песни «Дружба». В нем приняли участие известные певцы Польши, Венгрии, ГДР, Болгарии, Чехословакии и Советского Союза.

НА СНИМКЕ вверху: поэт лауреат конкурса на лучшее исполнение советской песни Маргерет Николова (Болгария).

* * *

В клуб к студентам университета имени А. А. Жданова приехал молодежный коллектив ансамбля песни и танца Югославии

при ЦК Союза Молодежи. 23 года существует этот коллектив. Свои первые концерты он давал на фронтах второй мировой войны.

НА СНИМКЕ вверху справа: танцевальная группа ансамбля.

* * *

На сцене Малого театра оперы и балета с успехом выступил румынский певец Людвиг Шписс. Он исполнил партию Каварадосси в опере «Флория Тоска» Дж. Пуччини.

НА СНИМКЕ справа: сцена из спектакля. Слева — Л. Шписс. Фотохроника ЛЕНТАСС

ГОСТИ ЛЕНИНГРАДА



С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Рассказывает начальник областного Управления сельского хозяйства
Е. В. САВЕЛЬЕВ

Свыше тысячи тракторов вышло из ремонтных мастерских колхозов и совхозов, а также объединения «Сельхозтехника» на линейку готовности к 30 ноября.

Корреспондент ЛЕНТАСС обратился с просьбой к заместителю начальника областного Управления сельского хозяйства Е. В. Савельеву прокомментировать ход осенне-зимнего ремонта машинно-тракторного парка.

— В нынешнем году, — сказал тов. Савельев, — почти все хозяйства ведут подготовку тракторного парка к весенне-полевым работам со значительным опережением графика. Первенство громко удерживает Лужский район. Его механизаторы и рабочие ремонтных мастерских осенью нынешнего года обратились ко всем труженикам орденосной Ленинградской области с призывом, широко развернув соревнование, завершить ремонт тракторов к 15 марта 1968 года, а почвообрабатывающих, посевных и посадочных машин — к 20 марта. Это значительно раньше государственного срока.

Ремонтники и механизаторы Лужского района к сегодняшнему дню вывели на линейку готовности 150 тракторов разных марок, значительно перевыполнив план. В ногу с лужанами идут механизаторы Сланцевского района. Они выполнили план ремонта тракторов более чем на 70 процентов.

Успешной подготовке тракторов к весне во многом способствуют внедрение индустриальных методов, перевод ремонтных операций на поточные линии.

Однако ряд районов, в том числе такой крупный сельскохозяйственный как Волосовский, отстает с ремонтом тракторного парка. Плохо организована эта работа и в мастерских Бокситогорского района. Основная причина отставания — недостаток запасных частей, особенно к тракторам ДТ-75 и Т-74, а также плохая организация труда, неправильная расстановка кадров.

Наступила зима, сказал в заключение тов. Савельев. Наши ремонтные предприятия, а также колхозы и совхозы имеют все возможности для того, чтобы выполнить обязательства, завершить ремонт машинно-тракторного парка раньше прошлого года.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ ЛУЧШИЕ НОВАТОРЫ СЕЛА

Первые денежные премии по итогам общественного смотра изобретательской и рационализаторской работы завоевали коллективы совхозов «Котельский» Кингисеппского района и «Серебрянский» Лужского района, Сосновского объединения «Сельхозтехника» Приозерского района, Пушкинской машинно-тракторной станции Тосненского района и Мельничного комбината имени С. М. Кирова.

Вторые премии присуждены девяти сельскохозяйственным предприятиям — участникам смотра изобретательской и рационализаторской работы в совхозах, колхозах, объединениях (отделениях) «Сельхозтехники», на мелиоративных станциях, мелькомбинатах, заводах и других предприятиях и организациях сельского хозяйства Ленинградской области. Третьи премии присуждены двенадцати предприятиям и организациям.

Изобретатели, рационализаторы

и лица, активно содействовавшие проведению смотра, также награждены денежными премиями. В числе получивших первые премии — рационализаторы совхоза «Чаплинский» Волховского района В. В. Степанов и В. А. Мамков, новаторы совхоза «Пламя» Гатчинского района В. И. Круглов, К. А. Матюхов, А. И. Кириллов, А. И. Зиновьев и другие. Первые премии присуждены девяти группам рационализаторов, вторые — завоевали 19 рационализаторов и третьи премии — 28 человек.

Общественный смотр был организован президиумом областного совета Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей, президиумом обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок областными управлениями — сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства, хлебопродуктов и комбикормовой промышленности, областным объединением «Сельхозтехника», трестами «Птицепром»

и «Скотооткорм». В совместно принятом этими организациями постановлении отмечается, что за время проведения смотра работа по вовлечению широких масс трудящихся в техническое творчество на предприятиях и в организациях сельского хозяйства значительно улучшилась. Возросло число рационализаторов и изобретателей, количество внедренных в производство предложений. Годовая экономия от использования предложений оказалась за период смотра больше почти на 100 тысяч рублей, чем было принято по обязательствам.

Хороших результатов добились коллективы изобретателей и рационализаторов совхозов Пригородного и Лужского управлений сельского хозяйства и ряда других сельскохозяйственных предприятий и организаций. Отмечены также существенные недостатки в постановке изобретательской и рационализаторской работы. (ЛЕНТАСС)

Консультация

Право на пенсию по старости

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1967 года «О дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения» рабочие и служащие, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, приобретают право на пенсию по старости с 1 января 1968 года: мужчины при достижении 55 лет и при наличии стажа работы не менее 25 лет, женщины при достижении 50 лет и при наличии стажа работы не менее 20 лет.

Работающим инвалидам помощь в оформлении документов должны оказать комиссии по пенсионным вопросам при фабрично-заводских комитетах профсоюза предприятий, учреждений и организаций. Неработающие инвали-

ды должны обратиться в горсобес. Документы для назначения пенсии должны быть представлены в отдел социального обеспечения до 1 января 1968 года. Только в этом случае они будут переведены с пенсии по инвалидности на пенсию по старости с 1 января 1968 года.

При предоставлении документов после указанного срока пенсия по старости будет назначаться с дня представления их в отдел.

С 1 января 1968 года из средств государственного бюджета будет выплачиваться пособие инвалидам с детства I и II группы, достигшим 16 лет, в размере 16 рублей. Для прохождения врачебно-трудовой экспертизы комиссии, кроме посылного листа лечебного учреждения, требуется направление отдела социального обеспечения.

Указанное пособие будет назначаться и выплачиваться независимо от семейной надбавки, назна-

ченной на них. Поскольку пособие будет назначаться с 1 января 1968 года, целесообразно прийти ВТЭК (тем инвалидам, которые такое освидетельствование не проходили) и представить заявление о назначении пособия и справку ВТЭК в отдел до 1 января.

При предоставлении вышеуказанных документов после 1 января 1968 года пособие будет назначаться со дня представления документов в отдел социального обеспечения.

Г. ПРОКОФЬЕВА,
старший инспектор горсобеса.

**Знамя
ТРУДА**

7 декабря 1967 года 3 стр.

